
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU
Klasa 63 (2)

INDUSTRISKE SVOJINE
Izdan 1. Februara 1931.
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Hermann Max, bankar, Maribor, Jugoslavija.

Automat za robu naročito za novine.
Prijava od 28. januara 1930. Važi od 1. juna 1930.

Predmet cvog pronalaska odnosi se na 
automate za robu, naročito na automate 
za novine i dozvoljava da se vrši uspešna 
reklama za robu, koju on izdaje na pr. no­
vine i časopise.

Ta se celj postiže prema ovom prona- 
lesku time, što je sa automatom za robu, 
naročito sa automatom za novine kombi- 
novan neki zvučnik koji je spojen sa ne­
kom prijemnom stanicom, koja je smešte- 
na u samom automatu ili izvan istog, 
ili može da bude spojen sa nekim telefo­
nom, nekim gramafonom ili sličnim sa ili 
bez pojačivača.

Na crtežu je predstavljen šematski u pre­
seku, radi primera, jedan izveden oblik 
predmeta ovog pronalaska.

U prednjem zidu 1 nekog automata za 
novine, na kom se nalaze otvor 2 za uba­
civanje novca i pretin 3 za izdavanje, umet­
nut je gore neki zvučnik 4. U gornjem pro­
storu 7, koji je nekom pregradom 6 odvo­
jen od prostora 6 za robu, nalazi se u 
automatovom sanduku uređenje 8, koje 
stavlja zvučnik 4 u dejstvo, a koje 
može da bude radio-prijemna stanica, ili 
neki pojačivač, ili neki gramofon. U donjem 
delu automatovog sanduka predviđen je 
naročiti prostor 9 za potrebne baterije, a 
koji je kanalom 10, koji služi za električne 
provodnike, a koji je odvijen od prostora 
6 za robu, spojen sa prostorom 7.

Ako je uređenje 8 obrazovano kao ra­
dio-prijemna stanica ili kao pojačivač, onda 
se zvučnik može staviti u dejstvo bežično

na pr. iz uredništva novina, a ako je ure­
đenje 8 obrazovano kao telefon, onda po­
moću provodnika. Na ovaj je način mo­
guće da se u proizvoljnom broju automata 
istvremeno oglašuju reklamne reči za no­
vine koje treba da se prodaju. Ako se na 
primer u jednom automatu prodaju novine 
odn. časopisi raznog porekla, onda može 
automat da bude u vezi sa svim pojedi­
nim uredništvima.

Ako se umesto neke radio-prijemne sta­
nice odn. pojačivača upotrebljava kakav 
gramofon, onda se njegovovo dejstvovanje 
može ograničiti nekim ćasovničkim meha­
nizmom. Isto tako može mehanički pono­
viti izdavanje glasa jedne ploče.

Patentni zahtevi:
1. Automat za robu, naročito automat za 

novine, naznačen time, što je sa istim kom- 
binovan neki zvučnik (4) koji je spojen 
sa, u samom automatu ili izvan auto­
mata smeštenom prijemnom stanicom, ne­
kim telefonom, nekim gramofonom ili slič­
nim, sa ili bez pojačivača.

2. Automat prema zahtevu 1, naznačen 
time, što je zvučnik (4) sa aparatima koji 
pripadaju uz isti na pr. sa prijemnom sta­
nicom, pojačivačem gramofonom, i t d. 
smešten preimućstveno iznad prostora (6) 
za robu, dok su slučajno potrebni provod­
nici odn. izvor struje, smešteni u komo­
rama (9, 10), koje su pregradama odvo­
jene od prostora za robu, na pr. uz zadnji 
zid ili doljnjem delu atomatskog sanduka.

Din. 10.
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Adpatent broj 7635.




